
Scegli la qualità e la tecnologia delle nostre macchine TAGLIO LASER 
OPERA EVOLUTION, OPERA NOVA, OPERA VEGA e OPERA VISION e avrai la possibilità 

di risparmiare grazie agli incentivi fiscali per i beni Industria 4.0 e 5.0!

INNOVARE!
È ORA DI

S c o p r i  t u t t e  l e  a g e v o l a z i o n i  2 0 2 5



Anche per il 2025 la Legge
di Bilancio ha prorogato le

principali opportunità
agevolative per

investimenti in Presse
Piegatrici, Cesoie, impianti

Taglio Plasma e impianti
Taglio Laser.

CREDITO DI IMPOSTA
FINO AL 20% PER
BENI STRUMENTALI
INDUSTRIA 4.0

ZES UNICA 2025

BENI
STRUMENTALI/NUOVA
SABATINI 

AGEVOLAZIONI 2025

NON PERDERE
L'OCCASIONE, SCOPRI

L'OPPORTUNITA'
ADATTA ALLE TUE

ESIGENZE!

CREDITO D’IMPOSTA
FINO AL 45% PER BENI
STRUMENTALI
INDUSTRIA 5.0



CREDITO DI IMPOSTA FINO AL 20% 
PER BENI STRUMENTALI INDUSTRIA 4.0

CREDITO D’IMPOSTA RISCOSSIONE VALIDITÀ

BENI STRUMENTALI
INDUSTRIA 4.0

BENI IMMATERIALI

Software

• Al 20% fino a 2,5 MLN €
• Al 10% da 2,5 MLN € fino a 10 MLN €
• Al 5% da 10 MLN € fino a 20 MLN €

3 quote annuali 
a decorrere
dall’anno di
avvenuta

interconnessione.

ENTRO IL 
 30-06-2026

A condizione che entro
il 31-12-2025 il relativo

ordine risulti accettato dal
venditore e sia avvenuto
il pagamento di acconti in
misura almeno pari al 20%

del costo di acquisto.
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• Al 20% fino a 1 MLN €
• Al 15% fino a 1 MLN €
• Al 5% fino a 1 MLN €

1



È l’agevolazione messa a disposizione dal Ministero dello sviluppo economico, rivolta alle micro, piccole e medie
imprese (PMI), che sostiene gli investimenti per acquistare in leasing o finanziamento macchinari, attrezzature,

impianti, beni strumentali ad uso produttivo e hardware, nonché software e tecnologie digitali. 

L’ammontare è determinato inmisura pari alvalore degli interessi calcolati, in via convenzionale, su un
finanziamento della durata di cinque anni e di importo uguale all’investimento, ad un tasso d’interesse

annuo pari al 2,75% per gli investimenti ordinari e 3,575% per gli investimenti in tecnologie “Industria 4.0”. 

Il contributo Sabatini viene erogato in un’unica soluzione per investimenti fino a 200.000,00 €, oppure 
in n. 10 rate semestrali per investimenti maggiori di 200.000,00 €.

Il finanziamento può essere assistito dalla garanzia del “Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese”
fino all’80% dell’ammontare del finaziamento stesso.
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ZES UNICA 2025 AGEVOLAZIONI PER IL SUD ITALIA
A tutte le imprese che si insediano nella ZES Unica che effettuano acquisti di beni strumentali destinati a strutture

produttive ubicate nelle regioni di Calabria, Basilicata, Campania, Molise, Puglia, Sardegna, Sicilia e Abruzzo.

REQUISITI DI ACCESSO COSA FARE?

Per accedere al credito d’imposta della ZES unica, le
imprese del Mezzogiorno dovranno realizzare progetti

di investimento dal valore minimo complessivo di
200.000 euro. 

Le imprese beneficiarie dovranno continuare a
svolgere l’attività d’impresa nell’area della ZES unica

all’interno della quale è stato realizzato l’investimento
per almeno cinque anni successivi al completamento

del progetto.

Per accedere al credito, i soggetti interessati
dovranno comunicare all’Agenzia delle Entrate, 

dal 31 marzo 2025 al 30 maggio 2025, l’ammontare
delle spese ammissibili sostenute dal 16 novembre

2024 e quelle che si prevede di sostenere 
fino al 15 novembre 2025. 

Entrare sul portale web della ZES Unica dove,
tramite lo sportello unico, si potranno gestire i

procedimenti amministrativi relativi: 

• Le attività economiche e produttive di beni e servizi; 
• L’intervento edilizio, modifica ed esercizio

dell’attività produttiva; 
• La realizzazione, l’ampliamento e la ristrutturazione

di strutture.
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CREDITO D’IMPOSTA FINO AL 45% PER BENI
STRUMENTALI INDUSTRIA 5.0

Gli incentivi riguardano progetti di innovazione che garantiscono un determinato risparmio energetico. Aliquota massima del
45% sulla spesa per il miglioramento sull’efficientamento energetico svolto dall’azienda.
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*unità produttiva: integrazione di una nuova tecnologia mirata all’efficientamento energetico dell’intera unità produttiva
*processo: sostituzione di un macchinario destinato all’efficientamento del processo specifico

Sono ammesse tutte le imprese residenti in
Italia e le stabili organizzazioni di soggetti

non residenti, in ogni forma giuridica, settore,
dimensione o regime fiscale di determinazione

del reddito d’impresa.

La documentazione richiesta va trasmessa
alla piattaforma informatica Transizione 5.0,

accessibile tramite Spid, nel sito del Gse
(Gestore servizi energetici).

Saranno ammissibili ai benefici i progetti
avviati dal 1° gennaio 2024 e completati

entro il 31 dicembre 2025.

fino a 2,5 mln

da 2,5 a 10 mln

da 10 a 50 mln

unità produttiva*: dal 3% al
6% processo*: dal 5% al 10%

35%

15%

50%

unità produttiva: dal 6% al 10% 
processo: dal 10% al 15%

40%

20%

10%

unità produttiva: almeno del 10%
processo: almeno del 15%

45%

25%

15%

QUOTA DI
INVESTIMENTO

PERCENTUALE CONTRIBUTO IN RELAZIONE ALLA RIDUZIONE DEI CONSUMI ENERGETICI

A CHI È RIVOLTO? COME RICHIEDERLO? PERIODO DI VALIDITÀ




